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質問 10-３ 希望する働き方 

〇「正社員として就職し、定年まで同じ職場で働く」が 42.2％で最も多く、次いで、「転職しな

がら、キャリアやスキルアップを図る」が 16.2％、「派遣やパートで働く」が 12.9％である。 

〇男女別では、男性は「正社員として就職し、定年まで同じ職場で働く」、女性は「派遣やパー

トで働く」、「専業主婦・主夫」が多い。また、「転職しながら、キャリアやスキルアップを図

る」や「専門性のある資格を生かした職種で働く」は男女ともに希望している。 

 

 

36.8 

14.3 

57.1 

48.6 

11.9 

14.3 

18.1 

14.3 

28.6 

14.3 

4.7 

75.0 

14.3 

2.9 

9.3 

5.7 

9.3 

2.9 

100.0 

8.3 

11.4 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

会社員

公務員・団体職員

自営業

パート・アルバイト

自由業

職業別

収入（給与）が少ない 休めない、残業が多い やりがいを感じない

自分の能力を活かせない 職場の人間関係が良くない 通勤に時間がかかる

職場の環境が良くない その他

42.2

16.2

12.9

4.9

4.2

8.0

10.0

1.6

0% 20% 40%

正社員として就職し、定年まで同じ職場で働く

転職しながら、キャリアやスキルアップを図る

派遣やパートで働く

一度企業に就職した後に、起業・創業する

企業に就職せず、起業・創業する

専門性のある資格を生かした職種で働く

専業主婦・主夫

その他
回答者数450人

質問10-２ 就労されている方に伺います。あなたはなぜ東京のような大都市で就職したのですか。 

質問10-３ あなたは、どのような働き方をしたいと思っていますか。（１つ選択） 

１ 正社員として就職し、定年まで同じ職場で働く  

２ 転職しながら、キャリアやスキルアップを図る ３ 派遣やパートで働く 

４ 一度企業に就職した後に、起業・創業する   ５ 企業に就職せず、起業・創業する 

６ 専門性のある資格を生かした職種で働く    ７ 専業主婦・主夫  ８ その他 
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■現在と将来のこと 

 

質問 11 現在の暮らしの満足度 

〇「どちらかといえば満足」は 54.7％と最も多く、「満足」の 12.4％と合わせると、60％以上が

現在の暮らしに満足している。 

〇年齢別では、20代後半から 30代前半の年代が比較的「不満がある」が多い。 

〇男女別では、男性の方が不満を感じている割合が多い。 

 

  

   

34.7

49.8

16.4

16

15.6

10.2

3.1

6.7

3.1

5.3

8

8

17.8

2.2

1.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

男女別

正社員として就職し、定年まで同じ職場で働く 転職しながら、キャリアやスキルアップを図る

派遣やパートで働く 一度企業に就職した後に、起業・創業する

企業に就職せず、起業・創業する 専門性のある資格を生かした職種で働く

専業主婦・主夫 その他

12.4%

54.7%

24.4%

8.4%

満足

どちらかといえば満足

どちらかといえば不満

不満

24

12

4

11

17

50

54

58

53

56

22

30

25

23

21

4

4

13

13

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

年齢別 満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

11.6

13.3

51.6

57.8

26.7

22.2

10.2

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

男女別
満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

質問11 現在の暮らしについて満足していますか。（１つ選択） 

１ 満足  ２ どちらかといえば満足  ３ どちらかといえば不満  ４ 不満 

回答者数

450 人 
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質問 11-２ 将来の暮らしと現在の比較 

○「変わらない」が 45.3％で最も多く、２番目に多いのが「どちらかというと良くなる」で 24%

である。 

○「良くなる」が 9.1％で、「どちらかというと良くなる」との合計が 33.1％である。 

○「悪くなる」が 6.7％で、「どちらかというと悪くなる」との合計が 21.6％となり、全体的に

将来の暮らしは「良くなる」と考えている層が多い。 

 

 

 

 

 

 

質問 11-３ 質問 11-２で回答した理由 

○「全国的な傾向からそう思う」が 43.1％、「身近な環境からそう思う」が 32％である。 

○年齢別では、18～19 歳では、「身近な環境からそう思う」が多く、年齢が上がるにつれ「仕

事をしていてそう思う」が多くなる。「現在居住している自治体の現状からそう思う」は、年

齢による大きな差はない。 

 

 

9.1%

24.0%

45.3%

14.9%

6.7%

良くなる

どちらかというと良くなる

変わらない

どちらかというと悪くなる

悪くなる

43.1

12.7

32.0

21.1

6.7

7.8

3.3

0% 20% 40% 60%

全国的な傾向からそう思う

現在居住している自治体の現状からそう思う

身近な環境からそう思う

仕事をしていてそう思う

テレビや新聞からの情報でそう思う

ＳＮＳからの情報でそう思う

その他

回答者数450人

質問 11-２ 将来の暮らしは、現在と比べてどうなると思いますか。（１つ選択） 
１ 良くなる  ２ どちらかというと良くなる  ３ 変わらない 
４ どちらかというと悪くなる ５ 悪くなる 

 

質問 11-３ 質問 11-２で選択した理由はなんですか。（複数選択） 

１ 全国的な傾向からそう思う ２ 現在居住している自治体の現状からそう思う  

３ 身近な環境からそう思う  ４ 仕事をしていてそう思う 

５ テレビや新聞からの情報でそう思う ６ ＳＮＳからの情報でそう思う ７ その他 

質問11-１ 質問11で「３ どちらかといえば不満」「４ 不満」と回答した方にお伺いします。不満

はどうすれば解消されますか。 

 

回答者数 

450 人 



14 

 

 

 

 

 

 

質問 12 現在不安に感じていること 

○「経済的な不安」が 47.6％と最も多く、次いで「仕事の不安（就職の不安）」が 40.2％、「健康

への不安」26.9％、「老後への不安」が 25.3％である。 

〇男女別では、男女とも「仕事の不安（就職の不安）」、「経済的不安」が多い。男性は、それ以外

の項目の選択が少ない一方、女性は回答の選択が多く、特に「子育ての不安」は、男性の２倍以

上である。 

 

 

37.3 

38.1 

29.2 

29.8 

38.4 

5.1 

12.7 

9.5 

12.2 

8.0 

39.0 

23.7 

23.4 

23.7 

24.0 

1.7 

11.9 

19.0 

22.9 

19.2 

3.4 

4.2 

8.0 

3.8 

5.6 

10.2 

4.2 

9.5 

6.1 

2.4 

3.4 

5.1 

1.5 

1.5 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

年齢別

全国的な傾向からそう思う 現在居住している自治体の現状からそう思う

身近な環境からそう思う 仕事をしていてそう思う

テレビや新聞からの情報でそう思う ＳＮＳからの情報でそう思う

その他

40.2

47.6

19.1

19.3

15.6

25.3

6.9

26.9

23.3

12.4

13.6

16.9

2.2

0% 20% 40% 60%

仕事の不安（就職の不安）

経済的な不安

結婚への不安

子育てへの不安

介護への不安

老後の不安

学業への不安

健康面への不安

地震や豪雨、火災などの災害に対する不安

地域温暖化や環境汚染など環境に関する不安

犯罪や交通事故などの安全に対する不安

人間関係による不安

その他

回答者数450人

質問 12 現在、不安に感じていることはどのようなことですか。（複数選択） 
１ 仕事の不安（就職の不安）  ２ 経済的な不安  ３ 結婚への不安  ４ 子育てへの不安 

 ５ 介護への不安        ６ 老後の不安   ７ 学業への不安  ８ 健康面への不安 
９ 地震や豪雨、火災などの災害に対する不安  10 地域温暖化や環境汚染など環境に関する不安 

 11 犯罪や交通事故などの安全に対する不安   12 人間関係による不安  13 その他 
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質問 13 大都市圏に住むことのメリット 

○「買い物の利便性」が 39.6％、「仕事（職種）選択の自由度」が 39.3％と多く、次いで、「通勤・
通学の利便性」が 31.8％、「働き方の自由度」、「公共交通の利便性」がそれぞれ 31.6％、「日常
的な娯楽・文化の充実度」が 30.2％である。 

 

17.9 

12.8 

19.7 

16.2 

7.6 

6.8 

4.8 

8.9 

5.4 

6.1 

9.2 

9.6 

2.4 

2.7 

9.6 

10.3 

7.4 

9.6 

4.2 

4.9 

3.8 

5.9 

7.0 

5.8 

1.2 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

男女別

仕事の不安（就職の不安） 経済的な不安

結婚への不安 子育てへの不安

介護への不安 老後の不安

学業への不安 健康面への不安

地震や豪雨、火災などの災害に対する不安 地域温暖化や環境汚染など環境に関する不安

犯罪や交通事故などの安全に対する不安 人間関係による不安

その他

39.3

31.6

39.6

13.1

30.2

31.8

31.6

6.0

10.7

10.0

8.7

12.4

16.0

11.1

4.7

2.0

0% 20% 40% 60%

仕事（業種）選択の自由度

働き方の自由度

買い物の利便性

行政サービスの充実度

日常的な娯楽・文化の充実度

通勤・通学の利便性

公共交通の利便性

地域コミュニティの充実

自然環境の豊かさ

子育て・教育環境の充実

自然災害の少なさ

家賃の安さ

医療機関の充実

物価の安さ

人情味の深さ

その他

回答者数450人

質問 13 東京のような大都市に住むことは、日立市のような地方に住むことに比べどのようなメリット

がありますか。あなたの考えを教えてください。（複数選択） 

１ 仕事（業種）選択の自由度 ２ 働き方の自由度 ３ 買い物の利便性  

４ 行政サービスの充実度 ５ 日常的な娯楽・文化の充実度 ６ 通勤・通学の利便性 

７ 公共交通の利便性   ８ 地域コミュニティの充実   ９ 自然環境の豊かさ 

10 子育て・教育環境の充実 11 自然災害の少なさ 12 家賃の安さ 13 医療機関の充実       

14 物価の安さ      15 人情味の深さ      16 その他 



16 

 

 

➝別紙 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 14 住む地域や場所を選ぶにあたり望ましいと思う要素 

○自然環境は「気候が良い」、住む場所は「駅の徒歩圏」、住宅は「戸建てが買える」、通勤環境

は「公共交通で通勤しやすい」、企業選択は「大企業が多い」、働き方は「正社員になる」、通

勤時間は「30分以内」、市街地は「商業施設が多い」、緑は「市街地に緑が多い」、緑の形態は、

「公園が多い」がそれぞれ１位である。 

 ■望ましいと思う要素のあり方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

住む場所 

住 宅 通勤環境 

自然環境

 

質問 13-１ あなたが現在住んでいる地域に不足していると思うものはなんですか。 

質問 14 あたなが住む地域や場所を選ぶにあたり望ましいと思う要素はなんですか。次の各要素につい

て１つ選択し、各要素の中でも重視する上位３つを選択してください。 

要 素 内  容（１つ選択） 

自然環境 □海がある   □山がある    □気候が良い  

住む場所 □駅の徒歩圏  □郊外の住宅地  □集落 

住 宅 □戸建てが買える □マンションが買える □賃貸住宅が多い 

通勤環境 □家と職場が近い □車で通勤しやすい □公共交通で通勤しやすい   

企業の選択 □大企業が多い  □中小企業が多い   □ベンチャー企業が多い 

働き方 □正社員になる  □自由に働ける   □起業・創業する 

通勤時間 □３０分以内   □１時間以内    □こだわらない 

市街地 □商業施設が多い □飲食店が多い   □オフィスが多い 

緑 □市街地に緑が多い □郊外に緑が多い □自然の中にある 

緑の形態 □森や林が多い  □芝生広場が多い  □公園が多い 

 

 

12.0%

11.3%

76.7%

海がある

山がある

気候が良い

 

71.3%

25.3%

3.3%

駅の徒歩圏

郊外の住宅地

集落

 

45.3%

26.0%

28.7%

戸建てが買える

マンションが買える

賃貸住宅が多い

 

39.6%

12.7%

47.8%

家と職場が近い

車で通勤しやすい

公共交通で通勤しやすい

回答者数

450 人 

回答者数

450 人 

回答者数

450 人 

回答者数

450 人 
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■重視する要素 

○重視する要素は、「住む場所」が 61.1％と最も多く、「住宅」が 48％、「通勤環境」が 42％の

である。 

 

28.9

48.0

42.0

15.6

28.2

39.1

18.9

9.6

8.7

0% 20% 40% 60%

自然環境

住む場所

住宅

通勤環境

企業の選択

働き方

通勤時間

市街地

緑

緑の形態

企業の選択 働き方 

通勤時間 市街地 

緑 緑の形態 

 

57.6%
32.0%

10.4%

３０分以内

１時間以内

こだわらない

 

52.2%

40.7%

7.1%

正社員になる

自由に働ける

起業・創業する

 

46.2%

42.7%

11.1%

市街地に緑が多い

郊外に緑が多い

自然の中にある

 

22.2%

30.7%

47.1%

森や林が多い

芝生広場が多い

公園が多い

 

44.9%

44.4%

10.7%

大企業が多い

中小企業が多い

ベンチャー企業が多い

 

62.7%

32.4%

4.9%

商業施設が多い

飲食店が多い

オフィスが多い

回答者数

450 人 

回答者数

450 人 

回答者数

450 人 

回答者数

450 人 

回答者数

450 人 

回答者数

450 人 

61.1 
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質問 15 地方に移住することとなった場合、あればよいと思う情報 

○「交通、買い物、医療などの日常の暮らしに関する情報」が 54.7％、「住まいに関するこ

と」が 53.3％と多い。 

 

 

 

 

 

 

質問 15-１ 地方への移住をすることになった場合の不安 

○「移住先での仕事の確保」が 50％と最も多く、次いで「移住するための費用の確保」が 42.4％

である。 

○男女別では、男女ともに同様の不安だが、女性の方が「地域とのつきあい」「違う環境で生活

すること」に対する不安が多い。 

 

53.3

54.7

9.6

23.1

31.1

16.7

27.8

28.0

13.1

0.4

0% 20% 40% 60%

住まいに関すること

交通・買い物・医療など日常の暮らしに関する情報

歴史・文化に関する情報

県や市町村の情報

移住した人の体験談

季節・地域ごとの観光・イベント情報

就業・企業に関すること

移住をするまでの準備や手順

特にない

その他

回答者数450人

42.4

50.0

35.3

34.4

32.4

18.0

0.2

0% 20% 40% 60%

移住するための費用の確保

移住先での仕事の確保

移住先での住居の確保

移住先での地域とのつきあい

違う環境で生活することへの不安

特にない

その他

回答者数450人

質問 15 あなたが地方への移住することとなった場合、どのような情報があればよいと思いますか。（複

数選択） 

１ 住まいに関すること  ２ 交通・買い物・医療など日常の暮らしに関する情報 

３ 歴史・文化に関する情報  ４ 県や市町村の情報  ５ 移住した人の体験談 

６ 季節・地域ごとの観光・イベント情報  ７ 就業・企業に関すること  

８ 移住をするまでの準備や手順  ９ 特にない  10 その他 

質問 15-１ あなたが地方への移住をすることになった場合、どのような不安を感じますか。（あてはま

るものすべて） 

１ 移住するための費用の確保  ２ 移住先での仕事の確保  ３ 移住先での住居の確保 

 ４ 移住先での地域とのつきあい ５ 違う環境で生活することへの不安 ６ 特にない  

７ その他 
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質問 17 今後の東京周辺のような大都市圏での居住継続意向 

○「続ける」が 79.8％、「続けない」が 20.2％である。 

○男女別では、女性の方が「続ける」がやや多い。 

 

 

 

➝理由別紙 

20.0 

19.9 

22.4 

24.4 

17.7 

15.7 

14.3 

17.8 

13.4 

16.8 

12.2 

5.2 

0

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

男女別

移住するための費用の確保 移住先での仕事の確保 移住先での住居の確保

移住先での地域とのつきあい 違う環境で生活することへの不安 特にない

その他

79.8%
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続ける

続けない

79.1

80.4

20.9
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男性
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続ける 続けない

質問 16 地方でも様々なイベントが行われていますが、あなたが行きたいと思うイベントはどんなもの

ですか。 

質問 17 この先も東京のような大都市に住み続けますか。（１つ選択）またその理由。 

 １ 続ける  ２ 続けない 

回答者数 

450 人 


